
SHENIMET SHPJEGUESE 

Sqarim 
Dhenia e shenimeve shpjeguese ne kete pjese eshte e detyrueshme  
sipas SKK 2,   

  
Plotesimi i te dhenave te kesaj pjese diuhet te behet sipas kerkesave 
dhe struktures standarte   

                     te percaktuara ne SKK2 dhe konkretisht paragrafit 49-55,Rradha e dhenies se spjegimeve duhet te jete: 

  
a)Informacion i pergjithshem dhe 
politikat kontabel      

  
b)Shenime qe shpjegojne zerat e ndryshem te pasqyrave 
financiare    

  
c)Shenime te tjera 
shpjeguese           

AI Informacion i pergjithshem       

           

1   Kuadri ligjor:Ligji 9228 dt 29,04,2004 "Per kontabilitetin dhe pasqyrat financiare"   

2   Kuadi kontabel i aplikuar:Standartet kombetare te kontabilitetit ne Shqiperi(SKK2;49)   

3   Parimet dhe karakteristikat cilesore te perdorura per hartimin e P.F(SKK 1;37-69)   

           a) 

NJESIA EKONOMIKE RAPORTUESE ka mbajtur ne 

llogarine e saj aktivet,pasivet 

           dhe transaksionet ekonomike te veta.      

           b) 

VIJIMESIA e veprimtarise ekonomike te njesise tone 

raportuese eshte e siguruar duke  

           mos pasur plan ose nevoje nderprerjen e aktivitetit te saj.    

           c) 

KOMPESIMI midis nje aktivi dhe nje pasivi nuk 

ka,ndersa midis te ardhura dhe   

           shpenzimeve ka veten ne rast se lejohen nga SKK.     

           d) 
KUPTUESHMERIA e Pasqyrave Financiare eshte realizuar 

ne masen e plote per te qene te   

           qarta dhe te kuptueshme per perdorues te jashtem qe kane njohuri te pergjithshme e te 

           mjaftueshme ne fushen e kontabilitetit.      

           e) 

MATERIALITETI eshte vleresuar nga ana jone dhe baze 

tije Pasqyrat Financiare jane  

           hartuar vetem per zera materiale.      

            f) 

BESUESHMERIA per hartimin e Pasyrave Financiare 

eshte e siguruar pasi nuk ka    

           gabime materiale duke zbatuar parimet e meposhtme:     

  

Parimin e paraqitjes me 

besnikeri.      

  

Parimin e perparsise se permbajtjes ekonomike mbi 

formen ligjore.   

  

Parimin e paaneshmerise pa asnje influence 

te qellimshme.    

  

Parimin e maturise pa optimizem te tepruar,pa 

nenvleresim te qellimshem.   

  

Parimin e plotesise duke paraqitur nje pamje te vertete 

e te drejte te PF.    

  

Parimin e qendrueshmerise per te mos ndryshuar 

politikat e metodat kontabel.   

  

Parimin e krahasueshmerise duke siguruar 

midis dy periudhave.    

AII Informacion i pergjithshem       



  

Per percaktimin e kostos se inventareve eshte zgjedhur 

metoda "FIFO Hyrjet e    

  

pare dalje e 

pare(SKK4'15)       

  

Vleresimi fillestar i nje elementi te AAM qe ploteson 

kriteret per njohje si aktiv ne    

  

bilanc eshte vleresuar me kosto 

(SKK 5;11)     

  

Per prodhimin ose krijimin e AAM ku ajo financohet nga 

nje hua, kostot e huamarrjes (dhe 

            interesat) eshte metoda e kapitalizimit ne koston e aktivit per periudhen e investimit,(SKK5;16) 

  

Per Vleresimi i meparshem te AAM (SKK 5:38)njesia jone 

ekonomike ka percaktuar si  

           metode te amortizimit te AAM mbi bazen e vleftes se mbetur ndersa norma e amortizimit  

           jane perdorur te njellojta me ato te sistemit fiskal ne fuqi dhe konkretisht:   

  

 Per ndertesa ne menyre lineare 5 % 

ne vit     

  

 Pajisje informatike dhe elektronike 25% te 

vleres se mbetur    

  

 Te gjitha AAM te tjera me 20 % te 

vleres se mbetur     

  

 Per llogaritjen e amortizimit te AAJM(SKK5:59)njesia 

ekonomike raportuese ka percaktuar  

            si metode amortizimi metoden lineare ndersa norma e amortizimit me 15 % ne vit.   

 


